Lycée : Souassi Prof : Mr Fligéne Wissem
Date : 02/03/2009 Devoir de Synthése N°2 Epreuve : Mathématiques
Classe : 2 Sc. 2 Durée : 2 heures
- 1l est recommandé de soigner la rédaction et la présentation de la copie -

Exercice 1 : (3 points)
1) Calculer la raison r et le premier terme U, d’une suite arithmétique U,, sachant que
Us =3 etU;5 =—27
2) Calculer la raison g et le premier terme V;, d’une suite géométrique V,, sachant que
V,=—1etV;;, =8

Exercice 2 : (6 points)

UO =3
Soit la suite (U,,) définie par : {Un+1 — %Un +1,n€eN

1) a) Calculer U, et U,
b) En déduire que (U,) n’est pas une suite arithmétique et n’est pas une suite
géométrique

2) Soit la suite (1},) définie sur N par V, = U,, — 2
a) Montrer que (1},) est une suite géométrique de raison q = 2 et preciser son premier

terme 1
b) Exprimer V,, puis U, en fonction de n
3) a) CalculerS =V, +V,+ -+ Vy
b) Endéduire S = U; + U, +---+ Ug

Exercice 3 : (4 points)
1) Soit x € [O, g] tel que tanx = Z. Calculer cosx et sinx
2) Calculer cos% + cos 2?” + cos 3?71 + cos 4?”

3) Calculer sin? (%) + sin? (F1>_72r)

Exercice 4 : (4 points)
Soit x € ]0, [ ; On pose f(x) = : :

1+cosx 1-cosx

1) Calculer f (g)  f (g) ot f (%)

2) Montrer que pour tout x € ]0,[; f(x) =

2
sin?x

3) Trouver les réels x € 10, [ tels que f(x) = 4

Exercice 5 : (3 points)
Sur la feuille annexe
1) Tracer I’'image de la figure donnée par la rotation directe de centre O et d’angle %

2) Tracer I’image de la figure donnée par I’homothétie de centre O et de rapport —i
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ANNEXE

A rendre avec la copie
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Correction
Solution-Exercice 1

1-Ujs =Us + (15— 5)r © —27 =3+ 10r < —30 = 10r (:H":—%(:)

Us = Uy +5r < 3=U,—15 < [U, = 18]

2-Vio= V""" o8=-1¢ = ¢*=-8=(-2) &

1
V7 = V0q7 S -1 = Vo(_2)7 S -1 = Vo(_128) (=4 VO = ﬁ
Solution-Exercice 2
la-Uy =2Up+1=2x3+1=241=2 Uy =2
2 2 2 2
Upy=2U;+1=-x2+1=341=2 U, =-
2 272 4 4 4
5 1 9 s 1
b-Ul_UO_E_?)__EetUZ_Ul_Z_E__Z
U, — Uy # U, — Uy donc (U,) n’est pas arithmétique
5 9
D’autrepartﬂ=2——5et&=%=2 22
U 3 6 U > 475 10
% * % donc (U,) n’est pas géométrique
0 1
2-V, = U, — 2
1 1 1 1
a-Vipr = Uppr =2 =20 +1-2 =20, = 1=2(Uy — D) = 34
Donc (V;,) est une suite géométrique de raison g = %
Vo=Ug—2=3-2=1 ;
1\" 1 1
bt =Voa" =1(3) =3[ =5
CommeVn=Un—2alorsUn=Vn+2d’01‘1Un=zin +2

3-a- puisque (V,,) est une suite géométrique de raison g = % #lalorsS=V+V,+--+Vg=V;

11 11—(1)8 11—(1)8 1\8 1 1 255 255
OrVy=—=>dncS=3—4=>—2 =1-(3) =1-5=1-—=22,5=2
21 2 2 11 T2 1 2 2 256 256 256
b'SI:U1+U2+"'+U8:(V1+2)+(V2+2)+"'+(V8+2)
=+ Vot t V) + 2424 +2]=5+16=24+16 =22 |5 =22
s = 256 256 256
8 fois
Solution-Exercice 3
1- xE[O,g] telquetanx=%
Ona:l+tan’x=—— o 1+—=—— 2= cosx = -2 & cosx = = ou cosx = —
cos“x 16 CoS“Xx 16 cos“x 25 5

Orx € [0, g] donc 0 < cosx < 1d’ou

4
CoOSX = =
5

D’autre part tanx = % donc sinx = cosx X tanx = g X % = % ainsi |tanx = =

2- % + 4?” = 1 donc %et%ﬂ sont deux angles supplémentaires d’ou cos 4?” = —cos%
2?11 + %ﬂ = 1 donc %ﬂ et 3?” sont deux angles supplémentaires d’ou cos 3{ = —cos 2?”
Conclusion cos% + cos 2?” + cos %ﬂ + cos 4?71 =0

3- Z 42 = Zdonc Zet 2 sont deux angles complémentaires alors sin (S—H) = cos (l)
12 12 2 12 12 12 12

D’ou sin? (1) + sin? (5—”) = sin? (l) + cos? (l) =1
12 12 12 12

. T . 51
sin? (—) + sin? (—)
12 12

Conclusion :

1

8

—-q
1-q

4

5
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Solution-Exercice 4

4-3

T 1 1 T T
L f(5) = et e = 1+ 1= 2carcosi=0  |f(5)=2

n 1 1 1 1 1,1 _2 8 n 8

fO mmtmm—mrmsrrr=itess [f(5) =S
3 3 2 2 2 2

(E) —_t 4, 1 1,1 __t ., 1 _ 2 2 2(2+V3)+2(2—V3) _ 8

f 6) 1+cos% 1—cos§ T3 B 24VE T 23 T 24y3  2—V3 (24v3)(2-V3)
2 2 2 2

)=

2 .
— car sin®x + cos*x =1

_ 1 1 __ 1l-cosx+1l+cosx 2 _
2- f(x) - _ - _ — 4_ 20 cin2
1+cosx  1—cosx (1+cosx)(1—cosx) 1-cos?x sin
2 . 2 1 . V2 .
3- f) =4 —F—=4Esin’x=-=- sinx = — ousinx = —
sin“x 4 2 2

, . V2 \
0 < sinx <1 alors sinx = > d’ou

Solution-Exercice 5

T T 3T
X=—-|ou|xX=m——=—
4 4 4
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g comme pour tout x € |0, 7|,
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